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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 48/X/3ª SL 

 

Aos treze dias do mês de Maio de 2008, pelas 15 horas, reuniu a Comissão de Assuntos 
Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 

Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, 

tendo sido aprovada a seguinte Ordem do Dia: 
 

1. Apreciação e votação das Actas n.º 43 (8 de Abril), 45, 46 (29 de Abril) e 47 (6 de Maio). 
2. Apreciação e votação dos Relatórios das Audiências concedidas: 

• Confederação do Comércio e Serviços de Portugal (CCP) - 29.Abril.2008 
• Danone Portugal – 07.Maio.2008 

3. Apreciação e Votação dos Requerimentos do CDS-PP: 
• Audição do Sr. Ministro da Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas; 
• Audição do Inspector-Geral da ASAE. 

4. Apresentação e Distribuição da Proposta de Lei 192/X/3ª – “Autoriza o Governo a rever o regime jurídico de 
instalação e de modificação dos estabelecimentos de comércio a retalho e dos conjuntos comerciais em matéria 
de taxas pela apreciação da instalação e da modificação dos estabelecimentos e conjuntos comerciais e a 
adaptar o regime geral das contra-ordenações às infracções decorrentes da violação das regras fixadas para 
aquelas unidades comerciais”. 
5. Outros assuntos:  

• Informações 
• Expediente 

 

No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação das Actas n.º 43 (8 de Abril), 45, 

46 (29 de Abril) e 47 (6 de Maio), não havendo intervenções por parte dos Srs. Deputados, as actas 

foram submetidas a votação, tendo sido aprovadas por unanimidade, com a ausência do PCP e BE. 
 

No ponto 2 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação dos Relatórios das Audiências 

concedidas, não havendo intervenções por parte dos Srs. Deputados, os Relatórios foram submetidos 

a votação e aprovados por unanimidade, registando-se a ausência dos GP do PCP e BE. 
 

No ponto 3 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e Votação dos Requerimentos do CDS-PP, o 

Sr. Deputado Helder Amaral apresentou o primeiro requerimento, que já fora objecto de apreciação 

em sede da Subcomissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas. Não havendo intervenções 

por parte dos Srs. Deputados, o Requerimento foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, 

registando-se a ausência dos GP do PCP e BE. De seguida, o Sr. Deputado Helder Amaral apresentou o 

segundo requerimento, para audição do Inspector-Geral da ASAE. O Sr. Deputado Jorge Seguro usou 

em seguida da palavra, considerando fazer parte da actividade das entidades a sua organização e 

planeamento de actividades. Recordou, ainda, o requerimento do PS para audição das entidades 

reguladoras, aprovado pelo plenário da CAEIDR, bem como o Plano de Actividades da Comissão, no 

qual consta a realização de um seminário sobre defesa do consumidor, no âmbito do qual a actividade 

da ASAE deverá ser analisada. Seguidamente, o Sr. Deputado Mendes Bota interveio, associando-se 

ao CDS-PP quanto à necessidade de esclarecer algumas questões, tendo em conta que algumas 
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actividades não podem ser objecto de definição de objectivos. O Sr. Deputado Helder Amaral referiu 

que a audição do Sr. Inspector-Geral da ASAE poderia contribuir para esclarecer e assegurar o bom 

nome daquela instituição, referindo diversos exemplos que deveriam ser esclarecidos. Relativamente 

a um dos exemplos, o Sr. Deputado Miguel Ginestal esclareceu que a actuação da ASAE decorreu da 

indicação da Autoridade da Saúde. O Requerimento foi então submetido a votação, sendo rejeitado 

com os votos contra do PS e a favor dos restantes GP, registando-se a ausência do PCP e do BE. 
 

No ponto 4 da Ordem do Dia, relativo à Apresentação e Distribuição da Proposta de Lei 192/X/3ª 

– “Autoriza o Governo a rever o regime jurídico de instalação e de modificação dos 

estabelecimentos de comércio a retalho e dos conjuntos comerciais em matéria de taxas pela 

apreciação da instalação e da modificação dos estabelecimentos e conjuntos comerciais e a adaptar 

o regime geral das contra-ordenações às infracções decorrentes da violação das regras fixadas para 

aquelas unidades comerciais”, o Sr. Presidente informou que a elaboração do parecer estaria a cabo 

do GP do PS, tendo o Sr. Deputado David Martins sido indicado como relator. 
 

No ponto 5 da Ordem do Dia, referente aos Outros Assuntos, o Sr. Presidente deu conta do 

Expediente, bem como de diversas actividades da CAEIDR, nomeadamente um Debate sobre a 

reforma da PAC e um Colóquio sobre a Economia Portuguesa, que mereceu a anuência dos Srs. 

Deputados. O Sr. Deputado Mendes Bota deu, igualmente, conta do agendamento constante do Plano 

de Actividades da Subcomissão de Turismo referente a uma visita de trabalho à Madeira, sendo 

consensual a importância da articulação de datas de modo a não haver sobreposição. O Sr. Deputado 

Miguel Ginestal referiu, quanto ao Debate sobre a reforma da PAC, o seu acordo, valorizando o facto 

de ser a Assembleia da República o primeiro organismo a discutir com o Governo a reforma desta 

política comunitária.  
 

O Sr. Presidente deu ainda conta da entrada na CAEIDR das Apreciações Parlamentares n.º 

70/X/3ª e 71/X/3ª – Decreto-Lei n.º 39/2008, de 7 de Março, que "Aprova o regime jurídico da 

instalação, exploração e funcionamento dos empreendimentos turísticos", dando conta do prazo de 

15 dias para entrada de propostas (adicionais) de alteração, para posterior apreciação e votação. O Sr. 

Deputado Mendes Bota sugeriu que a apreciação das propostas de alteração fosse efectuada em sede 

da Subcomissão de Turismo, tendo essa proposta sido consensual. 
 

A reunião foi encerrada às 15 horas e 50 minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 
Palácio de São Bento, 13 de Maio 2008 

 
O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 

 
 
 

(Rui Vieira) 
 
 

 
 Nota: Acta aprovada na reunião de 20 de Maio de 2008. 
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Folha de Presenças 
 

Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

 António Almeida Henriques 

 Ceia da Silva 

 David Martins 

 Helder Amaral 

 Hortense Martins 

 Jorge Seguro Sanches 

 José Miguel Gonçalves 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Fazenda 

 Melchior Moreira 

 Mendes Bota 

 Miguel Ginestal 

 Rita Miguel 

 Rui Vieira 

 Ventura Leite 

 Nuno Antão 
 
Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 

 Carlos Poço 

 Pedro Nuno Santos 
 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Hugo Velosa 

 Rosário Águas 


